

商业银行理财新规征求意见 投资门槛从5万降至1万

7月20日,中国银保监会发布《商业银行理财业务监督管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)。根据《办法》规定,银行理财产品将分为公募和私募理财。公募理财产品面向不特定社会公众公开发行,私募理财产品面向不超过200名的合格投资者非公开发行。其中,单只公募理财产品的销售起点由目前的5万元降至1万元,降低了购买银行理财产品的门槛。与此同时,本《办法》的过渡期要求与此前发布的“资管新规”保持一致,即自《办法》发布实施后至2020年12月31日。

现代快报/ZAKER南京记者 王静



视觉中国 供图

背景

近30万亿银行理财市场将被规范管理

2002年,商业银行陆续推出了理财业务,因为收益和安全性都比较高,成为不少市民投资理财的重要工具。但是,银行理财在快速发展中也出现了一些问题,如业务运作不够规范、投资者适当性管理不到位、信息披露不够充分……出现过类似“虚假理财”和“飞单”等现象。

为解决上述不规范问题,2018年4月27日,《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(以下简称“资管新规”)正式发布实施。根据“资管新规”的总体要求,银保监会对《办法》做了进一步修改完善,拟作为配套细则发布实施。

根据官方数据,截至2017年末,银行理财产品存续余额29.54

万亿元,较年初仅增加0.49万亿元,同比少增5.06万亿元;增速较2016年同期下降21.94个百分点。

银保监会相关负责人在答记者问时介绍称,2017年底银行非保本型理财产品余额为22.17万亿元,2018年5月末余额为22.28万亿元,6月末余额为21万亿元,同业理财规模和占比持续下降。

亮点

单只公募理财产品销售起点由5万元降至1万元

1. 银行理财将分为公募和私募理财,投资门槛降低

现代快报记者注意到,《办法》中体现的对银行理财最大的变化是要求商业银行根据投资者不同的风险承受能力,将银行理财分类为公募理财和私募理财。

公募理财产品面向不特定社会公众发行,风险外溢性强,在投资范围、杠杆比例、流动性管理、信息披露等方面的监管要求相对审慎;私募理财产品面向不超过200名合格投资者非公开发行,投资者风险承受能力较强,投资范围等监管要求相对宽松。

伴随银行理财产品的分类,投资者的购买门槛也随之降低。其中,将单只公募理财产品销售起点由目前的5万元降至1万元;单只私募理财产品销售起点与“资管新规”保持一致。

2. 非保本理财市场将全部是净值型产品

《办法》对银行理财业务规范运作也提出了新规定,要求银行理财产品实行净值化管理。也就是说,今后理财市场的理财产品全部是净值型理财产品,可以是开放式,也可以是封闭式。其中封闭式产品的期限不得低于90天。

开放式净值型产品与开放式基金较为类似,采用市值法计量,收益波动频繁而且幅度较大,而银行理财的投资者大部分属于稳健型投资者,对这类产品的接受程度较低。不过,封闭式产品可以采用摊余成本法计量,收益较为稳定,而且亏损的概率较低,投资者更容易接受。此外,采用摊余成本法计量也可以有效避免流动性风险。

另外,在“资管新规”和《办法》发布之前,保本型理财普遍存

在。对于已发行的保本型理财,意见稿规定,商业银行已经发行的保证收益型和保本浮动收益型理财产品应当按照结构性存款或者其他存款进行规范管理。

3. 保护投资者利益,查登记编码就能防范假理财

在投资者保护方面,《办法》再次强调,要求理财产品销售前在“全国银行业理财信息登记系统”进行登记,银行只能发行已在理财系统登记并获得登记编码的理财产品。投资者可依据该登记编码在中国理财网查询产品信息,核对所购买产品是否为银行发行的正规理财产品,有助于防范“虚假理财”和“飞单”。

融360分析师认为,只要在系统中查找或搜索,很容易分辨出产品的真假,这对投资者来说是非常实用的。

疑问

理财新规何时施行? 过渡期到什么时候?

银监会表示,《办法》过渡期要求与“资管新规”保持一致,即自本办法发布实施后至2020年12月31日。过渡期内,银行新发行的理财产品应当符合《办法》规定。同时,可以发行老产品对接未到期资产,但应控制存量理财产品的整体规模;过渡期结束后,不得再发行或者存续违反规定的理财产品。

事实上,早在2016年7月,银

监会就曾组织各商业银行讨论《商业银行理财业务监督管理办法》(征求意见稿)。不过,原本预计在2016年择机发布的理财新规,后由于央行统一牵头制定《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》,推出时间一度延缓。

对此,融360分析师认为,“资管新规”公布了过渡期截至到2020年底,不过《办法》规定,过渡期结束后银行对难以消化的存量

资产仍然可以继续处理,没有硬性要求必须在过渡期前处理完,其实相当于弱化了整改时间点。总体来看,银行理财细则意见稿符合市场预期,其中门槛降至1万、允许封闭式产品进行摊余成本计量、弱化整改时间点等,对于理财市场来说均属于利好。不过也有部分规定低于市场预期,比如对非标资产投资有严格的规定。

朴槿惠又获刑8年 目前刑期累计32年

韩国首尔中央地方法院20日对朴槿惠涉嫌造成国有财产损失等罪名作出一审判决,判处朴槿惠8年监禁,并处追缴33亿韩元(1美元约合1133韩元)所得。

朴槿惠此前已因“亲信干政”案涉及的收受受贿等16项罪名,一审被判24年监禁并处罚金180亿韩元,目前累计刑期32年。

根据检方指控,朴槿惠在任期间涉嫌收受国家情报院前任院长南在俊、李丙琪和李炳浩三人35亿韩元“特殊活动费”贿赂;同时在2016年国会议员选举前,非法干涉当时的执政党新国家党(现自由韩国党)议员候选人推选过程,以达成在党内“排除异己”的目的。对此,检方提请法院判处朴槿惠15年监禁,并处罚金80亿韩

元,追缴35亿韩元所得。

当日,法院以保障公众知情权为由,允许对宣判过程进行电视直播。法院驳回了检方关于朴槿惠收受“特殊活动费”涉嫌受贿的指控,但认为朴槿惠非法使用该部分经费,造成国有财产损失罪名属实;同时认定朴槿惠非法干涉新国家党议员候选人推选过程罪名成立。

此外,20日上午,韩国首尔高等法院还对朴槿惠“亲信干政”案进行了二审的最后一次公开审理。检方再次以收受受贿、滥用职权、胁迫企业等18项罪名,提请判处朴槿惠30年监禁,并处1185亿韩元罚金。对此,法院预计将于8月24日作出二审宣判。

对于当日举行的宣判和庭审,朴槿惠均未出庭。据新华社

日男子杀害中国姐妹 被判23年

2017年7月,一对中国籍姐妹在日本神奈川县惨遭杀害并抛尸。随后,日本男子岩崎龙也因涉嫌杀害这对中国姐妹并将尸体装入旅行袋遗弃到山中被捕。据日本共同社报道,在这一案件发生近一年后,当地时间20日,日本横滨地方法院对此案进行宣判,被告岩崎龙也(40岁)被判23年有期徒刑。

检方此前曾表示,岩崎“犯下的是有计划的、极其残暴的行为”,要求对其判处死刑。

对于这一判决,北京市京都律师事务所驻日律师、中国侨联法律顧問委员会海外委员张玉人律师表示,这个判决显然超出了日本刑事审判的常规。被告故意杀人,没有任何反省,而且编造事实,愚弄法官和陪审员。按照日本刑法的规定,以往的判例对于这种恶性犯罪的被告的判决,在死刑和无期徒刑之间。张玉人律师表示,对于这个判决,检察官有可能上诉。据《法制晚报》

天天出彩

福彩15选5(2018194期)			福彩七乐彩(2018084期)		
中奖号码:1 3 4 10 14			中奖号码:4 6 8 10 14 17 25		
奖等	中奖注数	每注奖额	特别号码:3		
特别奖	0注	0元	奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	82注	5203元	一等奖	0注	0元
			二等奖	8注	28257元
福彩3D游戏(2018194期)			体彩排列3(18194期)		
中奖号码:3 7 5			中奖号码:6 0 5		
奖等	江苏中奖注数	每注奖额	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
单选	810注	1040元	直选	532注	1040元
组选3	0注	346元	组选3	0注	346元
组选6	1625注	173元	组选6	1209注	173元
体彩7位数(18111期)			体彩排列5(18194期)		
中奖号码:6 8 3 6 4 4 4			中奖号码:6 0 5 8 9		
奖等	本地中奖注数	每注奖额	奖级	中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元	一等奖	29注	100000元

体彩鸡毛信

2018年“体彩零距离”已启动

今年的“体彩零距离”活动已经启动。7月19日,由来自扬州的购彩者和销售员代表组成的2018年首批观摩团,走进江

苏体彩7位数开奖现场,见证体彩阳光开奖。截至2017年底,已有952批、逾1.7万人次参与“体彩零距离”活动。